

BSNL ஊழியர் சங்கம்

தமிழ் மாநிலம்

சுற்றறிக்கை எண்:-105

தேதி:-30.09.2018

**ஊதிய மாற்றக் குழுவின் ஆவது கூட்டம்
2019, ஜனவரி 8 & 9 இரண்டு நாட்கள் பொது வேலை நிறுத்தம்
BSNLEU 9வது அகில இந்திய மாநாட்டு தேதிகளில் மாற்றம்.**

அன்பார்ந்ததோழர்களே,

ஊழியர்களுக்கான ஊதிய மாற்றக் குழுவின் ஆவது இணைந்தக் கூட்டம் 28.09.2018 அன்று நடைபெற்றது. குழுவின் அனைத்து உறுப்பினர்களும் கலந்துக் கொண்ட இந்தக் கூட்டத்தில் ஊதிய விகிதங்களை இறுதிப் படுத்துவதற்கான விவாதங்கள் நடைபெற்றது. ஊழியர் தரப்பிற்கு கிடைத்த அனைத்து உதாரணங்களையும் வைத்து கணக்கிடப்பதின் அடிப்படையில் NE4 மற்றும் NE5 ஆகிய ஊதிய விகிதங்களின் உயர்ந்த பட்ச அளவில் ஒரு கூடுதல் ஆண்டு ஊதிய உயர்வு தொகையை உயர்த்தி நிர்ணயிக்க வேண்டும் என ஊழியர் தரப்பு உறுப்பினர்கள் நிர்வாகத்தை கேட்டுக்கொண்டனர். இது தேக்க நிலைகளை தவிர்க்க அவசியமானது. இந்தக் கோரிக்கையை பரிசீலிக்க நிர்வாக தரப்பில் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டது. ஊதிய விகிதங்கள் தொடர்பான உடன்பாட்டில் கையெழுத்திட்டு உடனடியாக DOTயின் ஒப்புதலுக்கு அனுப்ப வேண்டும் என ஊழியர் தரப்பினர் கேட்டு கொண்டனர். ஊதிய விகித முன்மொழிவுகளுடன், PERKS மற்றும் ALLOWANCESகளின் மாற்றத்தால் ஏற்படும் நிதிச்செலவுகள் தொடர்பான தகவல்களையும் DOTக்கு அனுப்ப வேண்டும் என நிர்வாக தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது. அதன் அடிப்படையில் 09.10.2018 அன்று நடைபெற உள்ள அடுத்தக் கூட்டத்தில் PERKS மற்றும் ALLOWANCES தொடர்பாக விவாதிக்க முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது.

2019, ஜனவரி 8 மற்றும் 9 - இரண்டு நாட்கள் வேலை நிறுத்தம்- மத்திய தொழிற் சங்கங்களின் தேசிய கருத்தரங்கம் முடிவு:- அனைத்து மத்திய தொழிற் சங்கங்கள் மற்றும் துறைவாரி சம்மேளனங்களின் தேசிய கருத்தரங்கம் புதுடெல்லி மாவலங்கர் ஹாலில் 28.09.2018 அன்று நடைபெற்றது. INTUC, AITUC, HMS, CITU, AIUTUC, TUCC, SEWA, AICCTU LPF மற்றும் UTUC ஆகிய சங்கங்கள் நடத்திய இந்த கருத்தரங்கத்தில் BSNL ஊழியர் சங்கம் சார்பாக கணிசமான தோழர்கள் பங்கேற்றனர். அரசாங்கத்தின் தொழிலாளர் விரோத, கார்ப்பரேட் ஆதரவு அம்சங்களை உள்ளடக்கிய நவீன தாராளமயக் கொள்கைகளுக்கு எதிரான போராட்டங்கள் நடைபெற்று வரும் இந்த சூழலை கருத்தரங்கம் பரிசீலித்தது.

பொதுத்துறை நிறுவனங்களை தனியார் மயமாக்குவது, பெரும் முதலாளிகளுக்கு ஆதரவாக தொழிலாளர் நலச்சட்டங்களை மாற்றுவது ஆகியவை அரசாங்கங்கள் அமல்படுத்தி வரும் நவீன தாராளமயக் கொள்கைகளின் முக்கியமான பகுதிகள். இந்த கொள்கைகளுக்கு எதிராக 2017, நவம்பர் மாதத்தில் டெல்லி பாராளுமன்ற தெருவில் நடைபெற்ற மூன்று நாட்கள் "மகாபதவ்" இயக்கத்தில் பல லட்சக்கணக்கானோர் பங்கேற்றதை அனைவரும் சுட்டிக்காட்டினர். ஆனாலும் உழைக்கும் வர்க்கத்தின் கோரிக்கைகளின் மீதான அரசின் நிலைபாடுகளில் எந்த ஒரு சிறு மாற்றமும் ஏற்படவில்லை என்பதே அனைவரின் கருத்தாக இருந்தது. கடுமையான விவாதங்களுக்கு பின் 2019, ஜனவரி 8 மற்றும் 9 தேதிகளில் இரண்டு நாட்கள் வேலை நிறுத்தத்தில் ஈடுபட இந்திய நாட்டின் உழைப்பாளிகளுக்கு இந்த கருத்தரங்கம் அறைகூவல் விடுத்துள்ளது.

அகில இந்திய மாநாட்டு தேதிகளில் மாற்றம்:- BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் 9வது அகில இந்திய மாநாட்டை 2019 ஜனவரி மாதம் 8ஆம் தேதி முதல் 11ஆம் தேதி வரை மைசூரில் நடத்துவது என ஏற்கனவே நாம் முடிவெடுத்திருந்தோம். எனினும், 28.09.2018 அன்று நடைபெற்ற மத்திய தொழிற்சங்கங்களின் தேசிய கருத்தரங்கத்தில், ஜனவரி 8 மற்றும் 9ஆம் தேதிகளில் நாடு தழுவிய இரண்டு நாட்கள் வேலை நிறுத்தத்தை நடத்திட அறைகூவல் விடப்பட்டுள்ளது. BSNL இந்த வேலை நிறுத்தத்தை வெற்றிகரமாக்குவது BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் கடமை என்பதை நாம் அனைவரும் அறிவோம். எனவே வேலை நிறுத்த தேதிகளில் நாம் நமது அகில இந்திய மாநாட்டை நடத்த முடியாது. இவற்றின் அடிப்படையில், நமது 9வது அகில இந்திய மாநாட்டை முன் கூட்டியே நடத்துவது என 29.09.2018 அன்று கூடிய BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் அகில இந்திய மையம் முடிவு செய்துள்ளது. அதன் படி BSNL ஊழியர் சங்கத்தின் 9வது அகில இந்திய மாநாடு 2018, டிசம்பர் 17, 18, 19 மற்றும் 20 ஆகிய தேதிகளில் நடைபெறும். அகில இந்திய மாநாட்டிற்கு முந்தைய மத்திய செயற்குழு 16.12.2018 அன்று நடைபெறும். அகில இந்திய மாநாட்டிற்கு மாவட்டங்களில் இருந்து தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டுள்ள சார்பாளர்களும் பார்வையாளர்களும் அதற்கேற்றபடி தங்களின் பயணத்திற்கான முன்பதிவுகளை மேற்கொள்ளும் படி கேட்டுக் கொள்கிறோம்.

வாழ்த்துக்களுடன்,

தோழமையுள்ள,



(A.பாபுராதாகிருஷ்ணன்)

மாநிலச்செயலாளர்